

## 莱芜农高区助力寨里镇乡村振兴

## 第一书记“牵线”为村里添置办公设施

通讯员 蔚伟

为充分发挥驻村第一书记作用,有效改善帮扶村党支部办公环境,近日,莱芜农高区综合管理部相关负责同志带队到寨里镇唐王许村、周王许村,为选派第一书记任职村送去办公桌、文件柜、空调等相关办公设施,以实际行动助力当地乡村振兴。

农高区选派寨里镇唐王许村、周王许村第一书记路晓龙自驻村以来,第一时间积极走访调研,了解村情民情,认真开展工作。在发现所驻两个村党支部的办公条件较差,存在桌椅板凳陈旧破损、文件柜短缺、幸福院缺少床铺等诸多问题后,路晓龙及时向农高区相关领导汇报,反映驻村存在的客观现实,得到了派出单位的大力支持。农高区以赠送帮扶的方式,给唐王许村、周王许村及时添置了会议桌椅、文件柜、空调等一批办公设施,并组织专人上门安装,携手为乡村振兴工作添砖加瓦。

下一步,驻村第一书记将进一步发挥



为村里捐赠办公设施。

派出单位“联村帮扶”作用,依托农高区国家科技园区平台优势,继续聚焦群众诉求,在农业科技示范、农业项目建设、农业

人才培育等方面找准结合点,真正为群众办实事、解难题,为全区乡村全面振兴贡献力量。

亓玉飞 通讯员 许锦涛 报道

系上安全带,坐上固定翼飞机高空俯瞰城市、无人机快递穿过大街小巷、飞行汽车成功面世……近年来,这些触手可及的“低空经济”应用场景正渐行渐近,逐步改变着大众的生活。

在济南市莱芜区,依托雪野A2通用机场的有利条件,大力发展低空经济,一个大型航空科技体育公园已初具规模,一个小型固定翼制造及低空经济产业基地正蓄势待发。抢抓“风口”,加速竞逐“低空之城”的背后,国家税务总局济南市莱芜区税务局紧跟“低空经济”步伐,落实落细税费优惠政策,持续优化税费服务举措,以税惠助力“低空经济”蓄势起飞。

莱芜区雪野湖畔,湖光山色、山水相依,碧蓝的雪野湖与青黄交错、层峦叠嶂的山岭相得益彰。经过多年开发打造,建成的大型航空科技体育公园和航空展馆,已经成为集旅游观光、竞赛表演、航空文化展示和航空运动体验等功能于一体的综合性航空旅游景区。每到旅游旺季,雪野航空科技体育公园私人驾乘体验项目就异常火爆,加之空中观光、飞机驾照培训等项目,低空经济的商业应用愈发广泛。

济南龙云通用航空有限公司就是这个航空科技体育公园中的一个典型代表,除了主营民用航空器驾驶员培训外,还逐步拓展了飞行表演、飞行体验、城市观光和婚纱摄影等业务。“得益于税收优惠的好政策,为我们这种规模较小的企业减轻了经营压力。”企业负责人包云龙表示。据了解,该企业近两年享受各项税费优惠共计1.6万元,“虽然近几年越来越多的人参与进来,但整个市场的需求还是比较大的,我们对未来发展充满信心。”

据悉,莱芜区税务部门积极培育“低空经济”发展土壤,结合深入开展“问需纳税人 解难办实事”大走访大调研专项行动,深入了解行业发展态势,为企业定制“一户一策”个性化服务方案,实现税费优惠政策精准推送,深化“政策找人”。同时,组织“莱税课堂”进校园”活动,通过线下政策宣讲,线上同步直播的方式,打破“时空限制”,持续扩大政策宣讲的“辐射面”,不断提高税费政策宣传的精准性和有效性。

下一步,莱芜区税务局将持续聚焦新质生产力发展,充分发挥税收职能作用,以更大力度、更优服务、更实举措,助力“低空经济”不断拓展应用市场,在“新风口”乘势腾飞。

济南市莱芜区冷冷琴韵艺术培训学校民办非企业单位登记证书副本(统一社会信用代码:52370116MJD704932G)丢失,特此声明!

莱芜税务：税惠「添翼」助力「低空经济」蓄势起飞

## 微创之光,守护心肺

## 济南市人民医院胸心外科微创技术引领精准治疗

通讯员 常永亮 焦健

## “小孔之光”精准肺段微创切除术解患者忧虑

技术持续演进,如今胸外科手术进入微创时代。但在二十年前,开胸是胸外科手术的唯一天途,很多患者谈手术色变。2008年,元宪银到北京大学人民医院胸部微创中心学习深造1年,2009年学成归来后将这一技术应用于患者手术中。至此,济南市人民医院胸外科手术进入微创时代,通过打几个小孔即可轻松完成一台复杂的胸外科手术,这种创伤小、痛苦轻的腔镜微创手术,让患者有了坦然接受治疗的勇气。

受空气污染、心理压力等多重因素的影响,越来越多的人在体检中发现肺结节,精准肺段切除微创手术被广泛应用,在元宪银和科室成员的努力下,已帮助上千人手术,缓解了患者病灶癌变的风险。

## 青少年肺大疱切除术守护患者的“爱美之心”

2012年,一位20岁的女青年反复出现自发性气胸,胸腔抽气及胸腔闭式引流后肺破裂口无法愈合,辗转多地求医,因难以避免胸腔镜所致的胸部手术瘢痕未能如愿,经济南市人民医院网站咨询后来胸外科就诊。常规胸腔镜手术治疗肺大疱,是在腋中线第七肋间作观察孔,而操作孔在腋前线第四或第五肋间,恰好在乳房边缘,考虑到术后的瘢痕,女孩难以接受。于是,元宪银带领团队决定打破常规,实现女孩诉求,大胆尝试经腋窝作单孔手术。

最终,女孩的手术切口选于腋中线第二肋间腋窝皱襞腋毛覆盖处,长约2.5cm,使用直径3.5mm器械,历时30分钟,胸腔镜下成功切除上叶肺尖部肺大疱。“该手术因切口位于腋窝,范围狭小,而腔镜手术器械较长,多把器械在单孔内相互影响,难以调整;且进镜观察肺下叶时较为困难,因此仅限于青少年肺大疱患者有美容需求者,当然,随着手术器械的不断进展及人们越来越高的美容需求,未来该术式有望成为肺大疱切除的主流术式。”元宪银介绍。

8月23日,记者走进济南市人民医院胸心外科,病房里,恢复期的病人在走廊里慢慢活动着,护士站的呼叫铃时时会响起,医护们有条不紊地工作着。透过办公室的玻璃,可以看到胸心外科主任元宪银正在专注地忙着手里的的工作。32年来,元宪银专注于胸外科疾病的胸腔镜手术治疗,完成了上万例手术,对患者全情投入,一以贯之。如今,在他的带领下,科室不断学习、精进医术,与上级医疗机构合作学习,致力于为为患者提供更加精准、有效的医疗服务。



微创手术进行中。资料图

## 肿瘤冷冻消融术为高龄肺癌患者带来新希望

80岁高龄的王先生,深受肺癌折磨,但由于年龄大,常规的治疗方法风险很大,在家属的要求下,胸心外科为王先生使用了肿瘤冷冻消融术。该技术对癌变细胞实行物理粉碎损毁,被誉为安全与疗效并重的绿色治疗手段。手术后,王先生恢复情况良好,生活质量有了大幅提升。

济南市人民医院胸心外科自2017年引入了这项新技术,对晚期癌症患者、一般情况较差的患者,以及复发患者,医生有了更多的治疗选择,从而带动学科建设,提升医院综合治疗能力。目前,已为几十例患者应用,极大地缓解了患者的病痛,提高了他们的生活质量。

## 深化医疗合作,胸外科诊疗水平再上新台阶

为推进优势医疗资源有效下沉,贯彻分级诊疗,提高患者就医便捷性和体验感,提供

更先进医疗技术,探索专病医联体建设合作模式,今年6月份,济南市人民医院胸心外科聘请北京协和医院胸外科团队,成立专家工作站。工作站成立后,北京协和医院胸外科专家每隔一周都会来济南市人民医院坐诊,查房,老百姓足不出户就可以在当地享受到更高层次的诊疗服务。同时,北京协和医院胸外科专家还会为胸外科的医护人员进行学术讲座及疑难病例分析分享,这种理论+实地教学的方式,极大地提高了胸心外科的医术水平,为造福当地患者提供了保障。

除了对上的医疗合作学习,在元宪银的带领下,科室每周二固定集中学习专业知识,有医生出去深造后,也会第一时间召开学习分享会,让整个科室共同学习。同时,科室通过以老带新的办法,让年轻医生快速成长,为他们创造成长机会。

据了解,济南市人民医院胸心外科自20世纪60年代始开展专业工作,1998年以后胸心外科专业发展驶入快车道。目前拥有专业医师12名,其中主任医师4名,副主任医师3名,主治医师5名,病房独立设区,床位40张,年手术量500多例,年出院病人约900多例,年门诊量约1万人次。